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Классный час: «Дети - герои Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»

Цель: Формировать нравственно-патриотическое сознание обучающихся.

Задачи: познакомить детей с юными героями (пионерами) Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.;                                                                        развивать интерес к истории своей родины, чувство патриотизма; воспитывать гордость за своих сверстников, совершивших подвиг в годы войны, любовь к Родине, своему народу.

Оборудование: Компьютер, мультимедийный проектор, экран.

                              Ход классного часа:
Звучит фонограмма песни “Журавли” (Ян Френкель – Расул Гамзатов)
Читает учитель (на фоне музыки):
                             Зачем на свет приходят дети,
                             Ведь не затем, чтоб ранней смертью умирать
                             Ошибки взрослых исправлять,
                             За то, что столько мы столетий
                             Не перестанем воевать.
                             Родятся дети не для пули.
                             Не для разящего свинца!
                             За что же их так обманули?
                             Не в этом замысел творца!
                             Проснитесь, люди! Ведь прощенья
                             В веках не будет никогда,
                             Своей же жизни продолженье
                             Мы обрываем без следа.
                             И сколько б век людской не длился,
                             Будь трижды проклята война
                             За то, что мы на обелисках
                             Детей читаем имена!
Учитель: Война и дети. Как это страшно и как несправедливо! Дети и война несовместимы. Как жизнь и смерть. Но в 1941 году об этом не вспоминали.   

Учитель: Сегодня мы поведём разговор о ваших сверстниках, о детях– героях Великой Отечественной войны.

До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали родителям, играли, бегали-прыгали. Их имена знали только родные, одноклассники и друзья.

Но пришел час тяжёлых испытаний для нашей страны «22 июня 1941 года в 4 часа утра, без всякого объявления войны германские вооружённые силы атаковали границы Советского Союза». И школьники показали, каким огромным может стать их маленькое детское сердце, когда разгорается в нем любовь к Родине и ненависть к ее врагам. Мальчишки и девчонки… На их хрупкие детские плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горе военных лет. Но они не согнулись под этой тяжестью, лишь стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.
       В те далёкие годы в советских школах работали пионерские организации. В них принимали лучших школьников и называли их пионерами. Все стремились стать пионерами. Пионер- значит первый. Дети, о которых мы сегодня будем говорить, были пионерами. Сейчас мы познакомимся с ними, узнаем об их подвиге.
Просмотр презентации «Дети – герои Великой Отечественной войны».

Лёня Голиков. Лёня Голиков рос в деревне Лукино. Когда его село захватил враг, мальчик ушел к   партизанам. Не раз он ходил в разведку, приносил важные сведения в партизанский отряд. Был в его жизни бой, который Лёня вёл один на один с фашистским генералом.  Граната, брошенная мальчиком, подбила машину. Из неё выбрался гитлеровец с портфелем в руках и, отстреливаясь, бросился бежать. Лёня - за ним. Почти километр преследовал он врага и, наконец, убил его. В портфеле оказались очень важные документы. Штаб партизан немедленно переправил их самолётом в Москву. Но вскоре Леня погиб.2 апреля 1944 года был опубликован указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении пионеру-партизану Лёне Голикову звание Героя Советского Союза.
Зина Портнова. Война застала Зину в деревне Зуя, куда она приехала на каникулы. Была создана подпольная организация "Юные мстители", и Зину избрали членом ее комитета. Она участвовала в разведках, распространяла листовки. В декабре 1943 года девочку схватили фашисты и пытали. Ответом врагу было молчание Зины. Отважная юная пионерка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой, мужественной, несгибаемой. И Родина посмертно отметила ее подвиг высшим своим званием - званием Героя Советского Союза. 
Валя Котик. Валя Котик -пионер Шепетовского района Хмельницкой области. Когда в деревню ворвались фашисты, Валя вместе с друзьями боролся с врагом. Они подбирали на месте боёв оружие, которое потом партизаны переправляли в отряд. Вале было доверено быть связным и разведчиком. Когда фашисты наметили карательную операцию против партизан, Валя, выследив гитлеровского офицера, возглавлявшего карателей, убил его.
Когда в городе начались аресты, Валя вместе с братом и матерью ушёл к партизанам. В свои 14 лет он сражался наравне со взрослыми. На его счету- 6 вражеских эшелонов, взорванных на пути к фронту. Валя Котик был награждён медалью "Партизану отечественной войны" 2 степени и орденом отечественной войны 1 степени.
Родина посмертно удостоила его званием Героя Советского Союза.

Галя Комлева. В Лужском районе Ленинградской области чтут память отважной юной партизанки Гали Комлевой. Она, как и многие её сверстники в военные годы, была разведчицей, снабжала партизан важными сведениями. Фашисты выследили Галю Комлеву, схватили, бросили в камеру. Два месяца непрерывных допросов, побоев, издевательств. От Гали требовали назвать имена партизанских связных. Но пытки не сломили девочку, она не проронила ни слова. Галя Комлева была безжалостно расстреляна. Она посмертно награждена орденом Великой Отечественной войны 1 степени. 

Марат Казей. Война обрушилась на белорусскую землю. В деревню, где жил Марат Казей с мамой, ворвались фашисты. Осенью Марату уже не пришлось идти в школу в пятый  класс. Школьное здание фашисты превратили в свой дом. После смерти мамы Марат ушёл к партизанам и стал разведчиком. Проникал во вражеские гарнизоны и доставлял ценные сведения. Мальчик участвовал в боях и проявлял отвагу. Марат погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, подпустил врагов поближе и взорвал их и себя. За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза. В городе Минске поставлен памятник юному герою.

Валерий Волков. Идет Великая Отечественная война. Севастополь сражается. Самолеты врага сбрасывают тысячи бомб. Вражеская артиллерия беспрерывно ведет огонь по нашей линии обороны. Среди грохота взрывов, пламени пожаров — хрупкая мальчишеская фигурка. Пионер черновицкой земли Валерий Волков собирает на поле боя патроны, диски, тянет за собой автоматы. Севастопольским Гаврошем прозвали бойцы 7-й бригады морской пехоты своего юного разведчика.
Валерик, не ведая страха, ходил в атаку рядом со взрослыми. А между боями выпускал газету «Окопная правда». Писал ее от руки, но как ждали бойцы каждого номера, как волновались, читая страстные строки, призывающие к беспощадной, до последней капли крови борьбе с врагом.
Бойцы в горах держали оборону в самом узком месте на дне ущелья. Внезапно впереди показались три вражеских танка. Они стремительно приближались, и Валерик, сжав связку гранат, шагнул им навстречу. Пуля ударила в плечо. Из последних сил рванулся он вперед и швырнул гранаты. Взрыв! Танк завертелся на месте, преградив дорогу другим...
Бой был выигран, но в этом бою погиб любимец бригады пионер Валерий Волков. Похоронили черноморцы своего боевого друга, а галстук его, пропитанный кровью, водрузили на древко, и развевался он, как боевое красное знамя. Валерий мечтал после победы вернуться в Севастополь. И вернулся - вернулся живой легендой, памятью человеческой. Отважного пионера Родина наградила орденом Отечественной войны I степени.
Надя Богданова. Её дважды казнили гитлеровцы, и боевые друзья долгие годы считали Надю погибшей. Ей даже памятник поставили. В это трудно поверить, но, когда она стала разведчицей в партизанском отряде "дяди Вани" Дьячкова, ей не было ещё и десяти лет. Маленькая, худенькая, она, прикидываясь нищенкой, бродила среди фашистов, всё подмечая, всё запоминая, и приносила в отряд ценнейшие сведения. А потом вместе с бойцами-партизанами взрывала фашистский штаб, пускала под откос эшелон с военным снаряжением, минировала объекты.

Первый раз её схватили, когда вместе с Ваней Звонцовым вывесила она 7 ноября 1941 года красный флаг в оккупированном врагом Витебске. Били шомполами, пытали, а когда привели ко рву - расстреливать, сил у неё уже не оставалось - упала в ров, на мгновение, опередив пулю. Ваня погиб, а Надю партизаны нашли во рву живой...

Второй раз её схватили в конце 43-го. И снова пытки: её обливали на морозе ледяной водой, выжигали на спине пятиконечную звезду. Считая разведчицу мёртвой, гитлеровцы, когда партизаны атаковали Карасево, бросили её. Выходили её, парализованную и почти слепую, местные жители. После войны в Одессе академик В.П.Филатов вернул Наде зрение.

Спустя 15 лет услышала она по радио, как начальник разведки 6-го отряда Слесаренко - её командир - говорил, что никогда не забудут бойцы своих погибших товарищей, и назвал среди них Надю Богданову, которая ему, раненому, спасла жизнь...

Только тогда и объявилась она, только тогда и узнали люди, работавшие с нею вместе, о том, какой удивительной судьбы человек она.

Надя Богданова, награждена орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени, медалями.
Учитель: За боевые заслуги десятки тысяч детей и пионеров были награждены орденами и медалями: Ордена Ленина были удостоены — Толя Шумов, Витя Коробков, Володя Казначеев; Ордена Красного Знамени — Володя Дубинин, Юлий Кантемиров, Андрей Макарихин, Костя Кравчук; Ордена Отечественной войны 1-й степени — Петя Клыпа, Валерий Волков, Саша Ковалёв; Ордена Красной звезды — Володя Саморуха, Шура Ефремов, Ваня Андрианов, Витя Коваленко, Лёня Анкинович. 

Сотни пионеров были награждены медалью «Партизану Великой Отечественной войны», свыше 15 000 — медалью «За оборону Ленинграда», свыше 20 000 медалью «За оборону Москвы». Четверо пионеров-героев были удостоены звания Героя Советского Союза: Лёня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова. 

Помните! Через века, через года – помните!

О тех, кто уже не придёт никогда – помните! Не     плачьте!

В горле сдержите стоны, горькие стоны.

Памяти павших будьте достойны!

Вечно достойны! Хлебом и песней, мечтой и    стихами.

Жизнью просторной, каждой секундой

Каждым дыханьем будьте достойны!

