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в Великой Отечественной войне
 «Мы помним, мы гордимся!»
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Цель: воспитать у обучающихся патриотические чувства к своей Родине, гордость за её героическое прошлое, за земляков-участников Великой Отечественной войны; формировать четкое представление о той страшной опасности, которую несут фашизм, война, преступления против человеческой жизни; способствовать расширению представлений о подвиге нашего народа во время Великой Отечественной войны, о мужестве, отваге.
 Задачи: образовательные - погрузить детей в атмосферу военного времени, расширить знания обучающихся о событиях 1941-1945 гг., пробудить интерес к изучению исторического прошлого нашей Родины; 
воспитательные - воспитание у обучающихся благодарной памяти о простых советских людях победивших фашизм, чувства гордости за свою страну, воспитание уважения к подвигам героев-земляков и чувства гордости за них. 
Развивающие - развивать интерес к изучению истории родного края, страны.
Предварительная подготовка заключается в том, что необходимо заранее раздать ученикам  стихи для чтения наизусть и дать задание подготовить сообщения о своих прадедах – героях.
Место проведения классного часа: школьный музей
Оборудование: ноутбук, музыкальные записи
Ход классного часа:
Ученик: Наше Отечество, наша Родина, Родина-мать. Отечеством мы зовём нашу страну потому, что в ней жили испокон веков отцы и деды наши. Родиной мы зовём потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным для нас языком и всё в ней для нас родное. Матерью мы зовём её потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, и, как мать, защищает и бережёт нас от всяких врагов.

Много есть на свете всяких хороших государств и земель, но одна у человека родная мать – одна у него и Родина.
Учитель:   Мы должны любить и беречь свою Родину, потому что она делает всё, чтобы мы были здоровы и счастливы, жили в мире и дружбе. Каждый человек, живущий на планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и историю. Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю всей Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии. Память о ней должен сохранить каждый. Поэтому наше сегодняшнее мероприятие называется «Мы помним, мы гордимся»  

Эпиграфом, к нашему классному часу мне захотелось взять такие слова.

Эпиграф: Мать   будет  ждать  сына   каждый  день  и всю жизнь. И, как, мать, не забудет  своих  сыновей  Родина. Время бессильно перед памятью. Подвиг  их  бессмертен!
- Как вы понимаете эти слова?

Учащиеся высказываются

Учитель: -  Никогда не забудем мы мужества солдат, отдавших жизни за свободу и счастье Родины. Память о погибших будет вечна!

1 ученик:

Весь под ногами шар земной.

Живу. Дышу. Пою.

Но в памяти всегда со мной

Погибшие в бою.

2 ученик:
Пусть всех имён не назову,

Нет кровнее родни.

Не потому ли я живу,

Что умерли они?

3 ученик:
Люди! Покуда сердца стучатся,
Помните.
Какой ценой завоёвано счастье,
Пожалуйся, помните!
Песню свою, отправляя в полёт,
Помните!
О тех, кто уже никогда не споёт,
Помните!

Учитель: 9 мая мы отмечаем великий праздник – День Победы , 75 – ую годовщину Победы советского народа в Великой войне. День Победы – это большой праздник в нашей стране. В этот день чтят память тех, кто погиб, и кланяются всем тем, кто остался жив.

Ученик: А что такое война?

Учитель: Ребята, что такое война? Какие слова ассоциируются у вас с этим словом?

Свободный микрофон
Боль, радость, слёзы, горе, герой, патриот, весна, память, кровь, помощь, ужас, победа.

Ученица: Я поняла, что такое война. Война - это смерть.

(На фоне звуков войны)

Ученица:
Я никогда не видела войны
И ужаса ее не представляю,
Но то, что мир наш хочет тишины,
Сегодня очень ясно понимаю.
Спасибо Вам, что нам не довелось
Представить и узнать такие муки.
На Вашу долю все это пришлось
-Тревоги, голод, холод и разлуки.
Страшнее слова нету, чем “война”,
Которая уносит все святое.
Когда зловеще давит тишина,
Когда не возвратился друг из боя...
Спасибо Вам за солнца яркий свет,
За радость жизни в каждом миге нашем,
За трели соловья и за рассвет,
И за поля цветущие ромашек.
Да! Позади остался страшный час.
Мы о войне узнали лишь из книжек.
Спасибо Вам. Мы очень любим Вас.
Поклон Вам от девчонок и мальчишек.

Учитель: Вспомним, как это было.

Последним мирным днём 1941 года была суббота. После обычной трудовой недели миллионы советских людей отправились отдыхать. В школах, прогремели выпускные балы, повзрослевшие дети готовились вступить во взрослую жизнь

Чтецы:
Июнь… Клонился к вечеру закат,
И белой ночи разливалось море,
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.

3 ученик
Такою все дышало тишиной,
Что вся земля еще спала, казалось.
Кто знал, что между миром и войной
Всего каких-то пять минут осталось!

2 ученик

Июнь…Тогда ещё не знали мы,
Со школьных вечеров шагая,
Что завтра будет первый день войны,
А кончится она лишь в 45-м, в мае.

Звучит запись голоса Левитана (Объявление о начале войны).
Учитель: В 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советском Союзу, без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке наши города.
22 июня 1941 года мирная жизнь советских людей была нарушена. Началась Великая Отечественная война.

Звучит музыка «Священная война»
Эта песня тревожным набатом прогремела над страной в первые дни войны, когда все верили, что это испытание, обрушившееся так внезапно и сокрушительно, вот-вот закончится. Но война растянулась на годы. Четыре страшных года… День за днём.… Из дней складывались месяцы, из месяцев – годы…

Ученик : Война – это 4 года сражений.

Более 27 млн. погибших.

1 418 бессонных дней и ночей .

Война – это 1725 разрушенных и сожженных городов и поселков

Это тонны бомб и снарядов, падающих на мирных жителей.

Война – это 20 часов у станка

Это урожай, выросший на соленой от пота земле.

Это кровавые мозоли на ладонях таких же девчонок и мальчишек, как мы.

Ученик
Разве для смерти рождаются дети,

Родина?

Разве хотела ты нашей смерти,

Родина?

Пламя ударило в небо - ты помнишь,

Родина?

Тихо сказала: "Вставайте на помощь…"

Родина?

Мы от свинцовых розг

Падали в снег с разбега,

Но - поднимались в рост

Звонкие, как победа!

Как продолжение дня,

Шли тяжело и мощно…

Можно убить меня,

Нас убить невозможно!

Учитель: Через несколько часов, после объявления войны, во всех уголках нашей необъятной Родины шла мобилизация в ряды Советской армии. Люди уходили на фронт…

Первые дни, недели, месяцы были самые тяжелые, самые суровые…Горькими были первые дни войны. Советская армия отступала.

Учитель: Фашисты прошли всю Европу, покорив ее. У них были тысячи пушек, самолетов и танков. Враги считали, что так же легок будет их путь в Советский Союз…

И просчитались…

На защиту Родины поднялись всем миром. Стар и млад. Как-то невероятно быстро повзрослевшие сорванцы, еще вчера гонявшие во дворе мяч, и девчонки, оставившие младшим сестренкам своих кукол, взяли в руки оружие. Воевали все.

Сообщение учащихся
218 наших земляков были призваны на защиту нашей Родины, 68 человек не вернулись с фронта – погибли на полях сражений, умерли от ран в госпиталях, пропали без вести.  К сожалению, в нашем селе не осталось в живых ни одного ветерана Великой Отечественной войны. Но мы помним о бесстрашном подвиге наших земляков и гордимся ими. 
Военные пути наших земляков - ветеранов пропахли порохом, овеяны ветрами и грозами. Наши земляки – солдаты, рядовые и офицеры. Они освобождали нашу Родину, освобождали и другие страны. Воевали наши земляки на разных фронтах: на Центральном, Западном, Калининском, Юго-Западном, Сталинградском, Ленинградском, Украинских, Белорусских, Прибалтийском.
Сообщение учащихся
Сражение под Москвой продолжалось около семи месяцев: с 30 сентября 1941 года по 20 апреля 1942 года. Операцию по захвату нашей столицы гитлеровцы назвали «Тайфун». Ожесточённая битва велась на огромном пространстве, в полосе шириной более 1000 километров и глубиной до 400 километров. Назипов Шарип Назипович, Соловьёв Виктор Иванович, Похоленко Георгий Тимофеевич, Кудряшов Константин Гаврилович участвовали в обороне нашей столицы, были награждены медалями «За Оборону Москвы».  
Сообщение учащихся
Самое крупное сражение за всю историю человечества на тот момент. ставшее переломным в войне – Сталинградская битва.  Битва развернулась на территории в 100 тысяч квадратных километров. На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало свыше: 2 млн. человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолётов, до 26 тысяч орудий. Битва за Сталинград началась 17 июля 1942 года и завершилась 2 февраля 1943 года. Участвовал в Сталинградской битве Ананьин Иван Васильевич.
Сообщение учащихся

В ходе Великой Отечественной войны Советскими Вооружёнными силами было проведено 6 гигантских битв и около 40 наступательных операций, которые заканчивались разгромом вражеских группировок и соединений, одна из таких – это битва под Курском. 50 дней и ночей шла ожесточённая битва на Курской дуге. И в это время полностью определилось будущее каждого из нас. Ни до, ни после мир не знал такого сражения. Более 1500 танков с обеих сторон на протяжении всего дня 12 июля 1943 года вели тяжелейшие бои на узком пятачке земли возле деревни Прохоровка. Участником Курского сражения был и  наш земляк - Вавилов Пётр Фёдорович. 
Учитель:  Родина помнит своих героев. В каждом городе, селе есть памятники героям Великой Отечественной войны. Есть такой памятник и в нашем селе. На памятнике и на нашем баннере имена тех, кто сражался за Родину.

Ученик: 

Куда б ни шёл, ни ехал ты, 
Но здесь остановись, 
Могиле этой дорогой,
Всем сердцем поклонись. 
Кто б ни был ты — рыбак,
шахтёр,
Учёный иль пастух, — 
Навек запомни: здесь лежит 
Великий наш ГЕРОЙ. 
Герой войны,
И для тебя, и для меня 
Он сделал все, что мог: 
Себя в бою не пожалел, 
А Родину сберёг.

Учитель: А теперь, ребята, наступает минута молчания.

Минута молчания.
Ученик: 

Вот потому, чтоб не тужить

О днях, ушедших в вечность,

Добром умейте дорожить,

Цените человечность.

А наша память - чародей

Все лучшие мгновенья

Из глубины минувших дней

Вернет нам утешеньем.

Учитель: Много лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны. Осталось в живых очень мало ветеранов, видевших страшное лицо войны. А мы можем узнать о тех событиях только из рассказов ветеранов, из книг, художественных фильмов. Мы не должны забыть этот страшный урок истории. 
